

美高官访乌，继续“火上浇油”

美国国务卿布林肯和国防部长奥斯汀访问乌克兰后，美国国务院25日发布声明公开一系列援乌措施，包括提供外交支持、资金援助以及出售军火等。

分析人士表示，美国这些举动无异于“火上浇油”，不利于乌克兰和俄罗斯的谈判，其目的是延长俄乌军事冲突，谋求自身地缘战略利益。



4月24日，乌克兰总统泽连斯基(右四)在基辅会见美国国务卿布林肯(左四)和国防部长奥斯汀(左三)

延长冲突

不少媒体与分析人士认为，布林肯与奥斯汀这次访问旨在为乌克兰“打气”，鼓动乌政府坚持军事对抗而非谈判解决，延长俄乌冲突的持续时间。

美国非营利新闻网站“截击”日前刊文说，西方特别是美国必须扪心自问，其当前行为是否真的有助于结束乌克兰平民遭受的摧残。文章认为，西方增加对乌武

器援助数量和种类、加快对乌武器援助速度并加强对乌情报支持力度可能会延长俄乌冲突的持续时间。

文章说，如果西方的目的是尽快结束这场冲突，那就必须严肃分析大规模向乌克兰提供武器对乌平民处境和俄乌停战前景的影响。如果西方援助的武器进入乌克兰，导致俄乌和北约三方通过谈判达成冲突解决方案的

进程受到拖延，那么大规模向乌克兰提供武器就很难被视为明显的积极因素。

莫斯科国立大学国际政治系副教授阿列克谢·费年科认为，布林肯和奥斯汀访问乌克兰后，乌方在与俄方谈判中的妥协性将降低，这不利于双方谈判。他说，乌方会备受鼓舞，继而在与俄谈判中不再让步。

俄罗斯外交部外交学院

政治学博士谢尔盖·日利佐夫认为，美国设法延长俄乌冲突，通过这种方式巩固和提高其在世界地缘政治格局中的地位，美国甚至试图让欧洲国家卷入其中从而扩大地缘政治冲突。此外，美国政府希望通过打“乌克兰牌”掩盖其自身经济政策失败，包括通胀上升、部分食品持续短缺以及能源价格进一步上涨等。

继续军援

布林肯和奥斯汀24日前往乌克兰，与乌总统泽连斯基、外长库列巴、防长列兹尼科夫等官员会面。25日，布林肯与奥斯汀在波兰东南部靠近波乌边境的一处地点举行记者会，介绍访问情况。

布林肯在记者会上说，美国外交官下周起将重返乌克兰，并研究重开位于基辅的美国驻乌使馆事宜，预计使馆将在“未来几周后”重开。布林肯透露，美国总统拜登将提名现任美国驻斯洛伐克大使布丽奇特·布林克

出任美国驻乌克兰大使。布林克需获美国国会参议院批准方可履新。自前任美国驻乌大使玛丽·约万诺维奇2019年5月被时任总统特朗普召回后，这一职位空缺至今。

美国国务院网站在一份声明中发布了更多布林肯访乌信息。声明说，布林肯在会谈中告知泽连斯基，美国将向乌克兰和中东欧及巴尔干地区15个北约盟友和伙伴国家提供总额超过7.13亿美元的军事援助资金。其

中，乌克兰将获得逾3.22亿美元，用于增强该国作战能力。提供给北约盟友的资金将用于解决它们向乌克兰提供武器后造成的本国武器库存短缺。同时，美国将向乌克兰出售价值1.65亿美元的军火。

按照美国国务院的数据，自俄罗斯2月24日开始特别军事行动以来，美国已对乌承诺大约37亿美元安全援助。自拜登政府上台以来，美国对乌援助已超过43亿美元。

奥斯汀说，他与泽连斯基以及其他乌方官员讨论了美对乌安全援助和向乌军提供训练等事项。美方将于26日在位于德国的一个美国空军基地与盟友和伙伴开会讨论增强乌克兰作战能力问题。

俄罗斯媒体25日援引俄驻美大使安东诺夫的话报道，俄方已就美方向乌克兰供应武器问题递交照会，要求美方停止相关举动。安东诺夫表示，美方意在激化局势，并且没有回应俄方照会。

据新华社

俄外长：乌克兰局势将以签署条约结束

条约内容取决于军事行动的实际情况

俄罗斯外交部长拉夫罗夫25日说，当前乌克兰局势将以签署条约结束，但条约内容将取决于军事行动的实际情况。

拉夫罗夫当天在俄罗斯一档电视节目中说，与任何使用武装力量的情况一样，一切都将签署条约结束，但条约的内容将取决于能够达成条约时的军事行动状况。俄方不准备放弃特别军事行动开始时提出的要求，同时也在采取最严格的措施尽量减少对平民造成的伤害。

拉夫罗夫说，俄方积极接

受乌方在土耳其伊斯坦布尔会谈中提出的条约提案，但随后由于美国影响乌方改变立场，提出与此前大相径庭的想法，这是与乌方谈判的一大退步。但俄方将继续与乌总统泽连斯基任命的代表团进行谈判，双方将保持接触。

拉夫罗夫还说，俄国内许多人坚信乌方实际立场是由美国、英国或其他国家确定的，应该与美国人进行对话并达成某种协议。这或许有用，但目前为止未看到美方在乌克兰问题或其他问题上对与俄方进行接触表现出任何兴

趣。善意不是无限的，如果没有得到回应，那么这很可能无助于谈判进程。

另据报道，土耳其总统埃尔多安25日在土首都安卡拉与到访的联合国秘书长古特雷斯举行会谈，呼吁各方支持伊斯坦布尔谈判进程，以解决俄乌冲突。

据土耳其总统府会谈结束后发表的声明，埃尔多安表示，伊斯坦布尔谈判进程“保持了它作为实现和平最可靠方式的特征”。土耳其愿努力促成俄乌结束冲突，并将继续与联合国密切合作，协助疏散

平民和提供人道主义援助，以结束该地区人道主义危机。

古特雷斯的副发言人哈克当天在纽约联合国总部例行记者会上说，古特雷斯在与埃尔多安的会谈中表示，支持土耳其为结束俄乌冲突进行的外交努力。双方重申共同目标是尽快结束俄乌冲突，并为消除平民的苦难创造条件。他们表示迫切需要通过人道走廊转移平民和运送人道救援物资。双方还讨论了俄乌冲突在能源、粮食和金融等领域对地区和全球事务的影响。

据北京晚报

新闻速览

美法官裁定特朗普蔑视法庭罪每天罚款1万美元

据报道，当地时间25日，纽约州最高法院法官恩戈隆(Arthur Engoron)裁定特朗普民事蔑视法庭罪，因为其未能按纽约州总检察长詹乐霞(Letitia James)要求，提交被传唤的、与特朗普集团商业行为有关的文件。恩戈隆表示，特朗普将被处以每天1万美元的罚款，直到他按要求提交文件。恩戈隆还称，蔑视法庭罪的判决是适当的，因为特朗普“多次未能”交出文件。特朗普的律师阿丽娜·哈巴(Alina Habba)称，特朗普计划对蔑视法庭的裁决提出上诉。

据中新网

世卫称暂不支持不明儿童肝炎病例与新冠疫苗有关

据世卫组织官网消息，截至4月21日，多国报告至少169例来源不明的急性肝炎病例，至少74例病例中发现腺病毒。其中，英国首先报告相关急性肝炎病例显著增加的情况，感染者通常为健康、年轻的儿童。在对其危险性评估中，世卫指出，腺病毒目前被视为病因的一种假设，但这不能完全用来解释临床症状的严重性。其它影响因素如新冠大流行期间腺病毒传播水平降低，幼儿易感性增加，可能出现一种新型腺病毒，以及同时感染SARS-CoV-2等，也需进一步研究。此外，由于绝大多数受影响儿童没有接种新冠疫苗，目前不支持有关新冠疫苗副作用的假设。

据中新网

美国首个赴国际空间站的“全私人”宇航团队返回地球

美国首个由私营公司组织前往国际空间站的“全私人”宇航团队25日搭乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球，降落在美国东南部佛罗里达州海岸附近。“龙”飞船于美国东部时间24日21时10分(北京时间25日9时10分)脱离国际空间站，启程返回地球。美国东部时间25日13时06分(北京时间26日1时06分)，飞船降落在佛罗里达州海岸附近。

据新华社

芬兰和瑞典可能同时提交加入北约的申请

当地时间4月25日，瑞典政府消息人士证实，瑞典政府希望芬兰和瑞典同时提交加入北约的申请，该申请最早可能在5月中旬提交。届时，芬兰总统也将访问瑞典。

据中新网

马斯克将以440亿美元收购推特

美国推特公司当地时间25日宣布，公司已同意特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克的收购协议。后者将以每股54.2美元，总计约440亿美元的价格收购推特。美国有线电视新闻网25日报导称，这笔交易得到推特董事会的一致批准，预计将于今年完成。推特当日发布公告称，交易完成后，推特将成为一家私人控股公司。

据中新网